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Les organisateurs

Fondation Varenne
La FONDATION VARENNE POUR LA PRESSE ET LA COMMUNICATION est une Fondation reconnue d’utilité publique qui s’est fixé pour but de promouvoir la Presse et la Communication et d’encourager l’accès des jeunes aux professions et métiers qu’elles peuvent offrir.

Soucieux de stimuler le développement de la Presse au sein des établissements de l’enseignement primaire et secondaire, et parce que nous sommes persuadés que le journal scolaire constitue un excellent outil pédagogique et un formidable moyen d’ouverture sur le monde extérieur, nous avons choisi d’aider tout particulièrement la Presse à l’Ecole en organisant ce concours national.

Contact : www.famv.com
Philippe PAGE
Tél. 04 73 17 18 30
philippe.page@centrefrance.com

Centre de Liaison de l’Enseignement et des Médias d’Information (CLEMI)
Le ministère de l’Éducation nationale a confié, en 1983, au Centre de liaison de l’enseignement et des moyens d’information (CLEMI) la mission d’apprendre aux élèves une pratique citoyenne des médias (décret n° 93-718 du 25 mars 1993). Il travaille dans un partenariat constant avec les professionnels des médias. Il accompagne l’expression des élèves qui produisent des journaux, des sites, des émissions de radio, des reportages en images, lieux d’apprentissage de la responsabilité et de la démocratie. 

Il propose formations et conseils à tous les acteurs de la communauté éducative. Il assure un rôle de médiation en cas de difficultés. Responsable national du dépôt pédagogique des journaux scolaires et lycéens, le CLEMI édite chaque année, avec le soutien de la Fondation Varenne des revues de presse à partir d’articles parus dans ces journaux.

Le CLEMI est à l’initiative de la Semaine de la presse et des médias dans l’école à laquelle participent, chaque année, 4 millions d’élèves et plus de 1 000 médias. Il édite 4 à 5 livres et documents pédagogiques par an. Le Clemi dispose, dans chaque rectorat d’équipes académiques.

Contact : www.clemi.org
391 bis, rue Vaugirard, 75015 Paris
Pascal FAMERY et Carole HOURT « Journaux scolaires et lycéens »

Tél. 01 53 68 71 13 - p.famery@clemi.org
Tél. 01 53 68 71 30 - c.hourt@clemi.org

Jets d’encre

Dans votre bahut, votre quartier, votre ville,...
...prenez la parole avant qu’on vous la donne : faîtes un journal !

Avec ou sans moyens, avec ou sans aide, mais toujours avec la rage et le plaisir de s’exprimer, les jeunes prennent la parole et créent des journaux dans les lieux de vie qui sont les leurs : leur collège ou leur lycée, leur quartier, leur village ou leur ville. 

Phénomène unique et majeur, cette presse originale reste néanmoins confrontée à de nombreuses barrières, de l’indifférence à la censure, qui sont autant d’atteintes à la liberté d’expression des jeunes.

C’est pour cela que Jets d'encre consacre son activité à la reconnaissance et à la défense des journaux réalisés par les jeunes. Elle propose des conseils, des moments de rencontre et d'échanges, et un soutien aux rédactions en difficulté. Elle diffuse la Carte de presse jeune, appuyée sur le code de déontologie de la Charte des Journalistes Jeunes. Elle assure ses activités indépendamment de tout regroupement politique, philosophique, confessionnel.

Réseau indépendant de rédactions jeunes, Jets d’encre existe grâce à elles, pour elles et avec elles : l’association est animée par des jeunes de moins de 25 ans issus de la presse jeune, et la moyenne d’âge de son conseil d’Administration est de 20 ans.

Olivier Bourhis, Délégué général 

Association Jets d’encre

2 bis, passage Ruelle 75018 Paris

Téléphone/Fax: 01 46 07 26 76

contact@jetsdencre.asso.fr 

www.jetsdencre.asso.fr
www.obs-presse-lyceenne.org 

Les partenaires

Association Régions Presse Enseignement Jeunesse (ARPEJ)
Fondée en 1977 par les éditeurs réunis dans le Syndicat de la Presse Quotidienne Régionale, l'ARPEJ a pour but de répondre aux demandes du monde scolaire sur les actions de "presse à l'école": découverte de la presse écrite et utilisation du journal en classe.

Les journalistes qui sont ses délégués régionaux interviennent dans les formations d'enseignants et d'élèves. Ils favorisent l'expression directe des enfants et des jeunes dans leurs journaux. L'appui aux publications scolaires entre bien dans ce cadre : dès les années 80 les membres de l'ARPEJ participaient au concours national des journaux lycéens. Avec "Les jeunes écrivent la France", l'ARPEJ publie des textes d'élèves et fait distribuer le journal le jour de parution à tout leur établissement, pour favoriser la lecture.

Contact : ARPEJ
17, Place des Etats-Unis
75016 PARIS
Tél. 01 40 73 80 15

EMI (Ecole des métiers de l’information)

Société coopérative, l'Ecole des métiers de l'information-CFD fête cette année ses 25 ans d'existence. A cette occasion elle organisera plusieurs rencontres professionnelles sur l'avenir des métiers liés au traitement de l'information. 

Nous avons le plaisir de renouveler notre soutien au concours national de journaux lycéens en offrant un stage « sur mesure » de formation professionnelle sur la maquette et les techniques journalistiques d’une durée de 5 jours pour neuf rédacteurs lycéens (3 par équipe lauréate au palmarès national)
Web 2.0, internet participatif, journalisme citoyen, notre contribution à ce concours fait partie de cette volonté de s'engager sur la réflexion à propos de l'exercice et de l'évolution des métiers du journalisme. Et pourquoi pas de faire éclore de nouveaux talents.

EMI (Ecole des métiers de l’information)

7 rue des petites Ecuries 75010 Paris 

01 53 24 68 68
www.emi-cfd.com
Milan Presse

Informer mais pourquoi ? Pour s’ouvrir au monde et y prendre toute sa place ; pour construire des savoirs et savoir les utiliser ; pour maîtriser la lecture des écrits journalistiques et les commenter, les critiquer… ; pour réfléchir, échanger, s’exprimer librement… Pour accompagner les enfants et les adolescents dans leur découverte active de la presse et de l’information et pour construire les lecteurs de presse de demain, Milan Presse édite depuis 15 ans deux hebdomadaires d’actualité à destination des adolescents, Les Clés de l’actualité, et des enfants, Les Clés de l’actualité junior.

Et quand les enfants et les adolescents, forts de leur découverte des médias mettent en pratique et produisent à leur tour des journaux, un groupe de presse jeunesse comme Milan s’engage naturellement à leurs côtés  pour faire connaître et soutenir ces journaux scolaires. 

Ainsi, Les clés de l’actualité publient régulièrement avec Jets d’encre des éditoriaux de journalistes lycéens ou avec le Clemi, une revue des presse des journaux lycéens. 

C’est pourquoi nous offrons 360 abonnements (au total) d’une durée de six mois aux Clés de l’actualité et aux Clés de l’actualité junior aux journalistes juniors primés dans les concours ou sélections académiques.

Les Clés de l’Actualité - Les Clés de l’Actualité Junior

Milan presse 

300 rue Léon Joulin 31101 Toulouse Cedex 9
www.milanpresse.com
www.clesactualite.com
www.lesclesjunior.com
La Sncf

Texte à venir

Et aussi :

Phosphore

Phosphore est le partenaire incontournable de la presse lycéenne. Le magazine et son site contribuent tout au long de l'année à l'éducation à la presse et à la citoyenneté dans les lycées, en partenariat avec le Clemi,

· en distinguant les grands thèmes qui ont animé les journaux lycéens dans un baromètre trimestriel de la presse lycéenne publié dans Phosphore ; 

· en publiant les contributions des journalistes lycéens sur ses blogs : le blog 15-25 ans des élections 2007 de janvier à juin 2007, le blog d'actu des lycéens à partir de fin 2007. 

Dans cet esprit, Phosphore est heureux d'offrir 90 abonnements de trois mois aux lauréats des concours ou sélections académiques.

Phosphore
 3-5, rue Bayard
75008 Paris

www.phosphore.com
Le journal des enfants (JDE)

Le JDE est un vrai journal d'information destiné aux 8-14 ans.

Chaque jeudi, sur 16 pages, nos journalistes expliquent simplement l'actualité aux jeunes. Monde, France, sports, sciences et médias... nos rubriques abordent tous les sujets de manière ludique et claire, avec de nombreuses illustrations.

Ayant depuis son lancement en 1984 la confiance des professionnels de l'éducation, les écoles, collèges et ateliers de soutien représentent plus de la moitié des lecteurs du JDE.

Issu d'un groupe de presse régional, partenaire régulier de la "semaine de la presse", le JDE a de tout temps eu à coeur de faire découvrir la profession et l'éthique journalistique. C'est donc tout naturellement que le JDE parraine cette nouvelle édition du "Concours national des journaux" en offrant 90 abonnements de trois mois abonnements aux apprentis reporters primés lors des concours ou sélection académiques. 

Le journal des enfants

18 rue de Thann

TSA 70002

68 945 Mulhouse cedex 9

http://www.jde.fr/blog/
