Règlement

Le prix Alexandre Varenne- Concours national de journaux scolaires et lycéens est organisé par le Clemi, la fondation Varenne et l’association Jets d’encre.

Il est placé sous le haut parrainage du ministre de l’Éducation nationale.

Qui peut participer ?

Peuvent participer tous les élèves de la maternelle au lycée de l’enseignement public, privé et agricole ayant réalisé un journal dans le courant de l’année scolaire 2007/2008.

Les journaux scolaires et lycéens sont répartis dans 4 catégories identiques au niveau national et académique :

Ecole : école maternelle, élémentaire, primaire, REP

Collège : Collège, SEGPA, 3e DP

Lycée : Lycée d’enseignement général, lycée d’enseignement général et technologique, lycée professionnel, lycée agricole, CFA

Autres établissements : EREA, IME, IMP, UPI, classe d’hôpital ou d’établissement pénitentiaire, maison rurale…

Peuvent également participer tous ceux qui n’éditent pas encore de journal, mais qui souhaiteraient profiter de l’occasion de ce concours pour en créer un. (Conseils en ligne sur www.jetsdencre.asso.fr ou www.clemi.org)
Ce concours comprend 2 phases :

Phase 1 : les concours ou les sélections académiques : 

Tous les journaux peuvent participer à cette première phase qui se déroule au niveau académique.

Les jurys académiques sélectionnent 3 journaux maximum par catégories (écoles, collèges, lycées et autres établissements). Les jury académiques peuvent attribuer des prix au plan académiques des prix distincts de la sélection pour le concours national (voir plus loin « Prix et sélection dans les académies »).

Renseignements complets sur le site du Clemi l’académie.

Phase 2 : le concours national. 

L’ensemble des titres sélectionnés au niveau académique participera alors à la deuxième phase : le concours national proprement dit. Le jury récompensera 3 journaux par catégorie.

Comment participer ?

Lors de la sélection académique, les rédactions d’élèves et/ou leurs enseignants devront envoyer obligatoirement:

- le bulletin d’inscription/renseignement de l’académie dûment rempli. La signature de ce bulletin d’inscription vaut acceptation du présent règlement. 

- plusieurs exemplaires d’un des numéro du journal parus au cours de l’année 2007/2008. 

Pour connaître les informations précises concernant son académie (télécharger le bulletin d’inscription, connaître le nombre d’exemplaires, s’informer de la date limite d’envoi des journaux et l’adresse où les expédier, etc) il faut se rendre sur le site du Clemi : www.clemi.org où l’on peut sélectionner le lien de son académie et prendre connaissance de tous les renseignements utiles.

Calendrier

- Début octobre 2007: pré-annonce, première circulation de l’information.

- Début novembre 2007: Lancement du concours au niveau national et académique. Ouverture des pages consacrées au concours sur le site du Clemi national (www .clemi.org) et des pages au concours sur les sites des équipes académiques du Clemi et sur les sites des partenaires du concours.

- L’envoi de journaux participants aux concours académiques aura lieu au plus tard dans le courant du mois de mars 2007 autour de la 19e Semaine de la presse et des médias dans l’école (du 17 au 22 mars 2007).

- 4 avril 2008: dernière limite d’envoi des journaux sélectionnés dans chaque académie pour la phase nationale.

- Les palmarès des concours académiques seront rendus publics entre avril et juin 2008.

- 7 mai 2008 : jury national

- 31 mai 2008 : remise des prix nationale au niveau national

Une fiche conseil pour chaque journal. 

Lauréat ou non chaque journal participant à un concours ou une sélection académique recevra un certificat de participation et au minimum une fiche de lecture réalisée par les membres du jury, qui donnera conseils et pistes de réflexion pour apporter un nouvel élan à chaque publication.

Prix et sélection dans les académies 

En participant aux sélections académiques, chaque journal peut être sélectionné pour le concours national où il représentera son académie.

En participant aux concours académiques chaque équipe, si elle est sélectionnée, peut gagner en plus de la participation au concours national, un prix dont la dotation est laissée à l’initiative des organisateurs de l’académie (ce peut-être un chèque, du matériel informatique des abonnements, des ouvrages spécialisés ou des accueils dans les médias…) 

Les organisateurs des concours ou sélections académiques ont la possibilité d’offrir des prix académiques au-delà des 3 journaux maximum sélectionnés par catégories.

Les organisateurs des concours ou sélections académiques ont la possibilité de différencier les journaux sélectionnés pour le concours national des journaux primés au niveau académique.

Les organisateurs des concours ou sélections académiques ont la possibilité de ne pas hiérarchiser les 3 journaux maximum sélectionnés dans chaque catégorie.

Prix nationaux

Au niveau national, la dotation est de 15 000 euros au total, offerte par la Fondation Varenne. Cette somme est répartie entre les 3 lauréats de chaque catégorie (écoles, collèges, lycées et autres établissements).

Ces prix prendront la forme d’enveloppes financières destinées au développement du journal. Ils seront remis avant la fin de l’année scolaire. Les organisateurs se réservent le droit de vérifier le bon usage de ces fonds.

La remise des prix nationaux aura lieu à Paris en présence des représentants des élèves et des professeurs des établissements primées. Les organisateurs du prix s’efforceront de trouver d’éventuelles aides pour permettre le déplacement à Paris des récipiendaires.

Les 3 équipes de journaux lycéens lauréates au plan national gagneront des places pour 3 élèves chacune pour participer à un stage spécifique « maquette et écriture journalistique » de 5 jours offert par l’EMI (Ecole des métiers de l’information) et qui se déroulera début juillet 2008.

Carte de presse jeune

Tous les membres âgés de 11 à 18 ans des rédactions lauréates au niveau académique et au niveau national, se verront offrir la possibilité d’obtenir gratuitement la Carte de presse jeune, délivrée par l’association Jets d’encre. Informations sur www.jetsdencre.asso.fr. Toutes les demandes de Carte dans ce cadre sont à effectuer au plus tard le 15 juin 2007.

Comment s’effectue la sélection ?

Au niveau académique, comme au niveau national, la sélection des journaux s’effectuera sur les mêmes critères : qualités visuelles (création et composition graphique, maquette et mise en page, dessins et photos), qualités rédactionnelles (style, contenu, analyse et réflexion, originalités des arguments : éviter les copiés/collés sur Internet), identité du journal (personnalité et originalité), nature du projet (démarche d’élaboration, citoyenneté, place dans la vie l’établissement, prise en compte des lecteurs).

Les jurys

Dans les académies les jurys peuvent être composés de membres du Clemi et de l’association jets d’encre, de représentants de la presse quotidienne régionale (et notamment de leur association l’ARPEJ, association région presse éducation jeunesse), de représentants du rectorat, de journalistes professionnels, d’anciens journalistes lycéens, de représentants des instances de la « vie lycéenne »,  de représentants des partenaires au niveau académique, etc.

Au niveau national, le jury sera constitué de représentants du Clemi, de la Fondation Varenne, de l’association Jets d’encre, de l’ARPEJ, de représentant du CNVL (Conseil national de la vie lycéenne), de journalistes professionnels, de représentants des partenaires nationaux et de personnalités.

Les équipes primées comme meilleur journal dans leur catégorie pour l’édition 2006/2007 du concours sont invitées à participer aux travaux du jury national, elles sont donc placées hors-concours pour l’édition 2007/2008.

Les décisions des jurys seront sans appel. 

Les journaux non retenus ne seront pas retournés et seront versés au dépôt pédagogique du Clemi.

Journaux en ligne

Les organisateurs des concours académiques ont la possibilité d’ouvrir une nouvelle catégorie : « Journaux en ligne ».  La liste de ces académies est disponible sur le site du Clemi national. Cette catégorie n’existe pas au niveau national pour l’édition 2007/2008 du prix Alexandre Varenne - Concours national de journaux scolaires et lycéens.

